







EVENIMENTE ÎN VIAȚA ORGANIZAȚIILOR U.T.C. — CONFERINȚELE DE DARE DE SEAMĂ ȘI ALEGERI

Realizări și fapte de prestigiu

Despre întreprinderea de medicamente București se știe că este una dintre unitățile reprezentative ale industriei de profil din țară, că este o întreprindere fruntasă a Centralei Industrii de medicamente, cosmetice, coloranți și lacuri, care an de an își adaugă la frumoasa panoplie hoi și semnificative succese. În acest context, tinerii întreprinderii sînt profund implicați în realizarea și depășirea sarcinilor de plan, la care cele mai înalte ale unei noi calități pentru realizarea în cele mai bune condiții a exportului și nu în ultimul rînd — pentru creșterea productivității muncii și economisirea materiilor prime, energiei și combustibilului. Cum era și firesc, pornindu-se de la aceste priorități, conferința de dare de seamă și alegeri a organizației U.T.C. de la I.M.B. s-a transformat într-un moment de lucru, situînd în centrul dezbaterilor activitatea desfășurată de comitetul U.T.C. pe întreprindere, de birourile subordonate acestuia, precum și de uteliștii de la alegeri și pînă în prezent a fost bună, iar în unele cazuri foarte bună, arată în cuvîntul său Dorel Albușescu, delegat la conferință din partea organizației numărul 6 — Sinteză I. Cînd spun că activitatea a fost foarte bună mă gândesc la reușita concursurilor de calificare ale „Politehnicilor Municipali”. Gradul în care tinerii și-au însușit noțiunile preluate se oglindesc în calitatea produselor secției noastre, secție unde tinerii reprezintă peste 70 la sută din întreg colectivul de oameni ai muncii. Operatoroarea chimistă Emilia Penea arată în continuarea discuțiilor că modul de utilizare a timpului de muncă a constituit o preocupare permanentă a comitetului U.T.C., reușindu-se astfel o importantă creștere a indicelui de utilizare a mașinilor, ca urmare a reducerii timpilor morți datorată absențelor nemotivate. „Trebuie arătat — spune rîsăpăcat vorbitoarea — că mai sînt unii secretari care nu s-au implicat în această acțiune, nu au luat măsurile necesare pentru reducerea numărului de absențe nemotivate ale tinerilor. Această stare de lucruri înapune ca noi comitet de va fi azi ales să urmărească permanent înțelegerea ordinii și disciplinei la locurile de muncă, precum și folosirea cât mai eficientă a timpului de muncă”. Pe lângă contribuția adusă la realizarea sarcinilor de plan ale întreprinderii, tinerii de la I.M.B. prin cele 164.800 de lei reprezintă valoarea materialelor recuperabile strîse și preluate, se situează și în acest domeniu al muncii patriotice pe un loc frumos. „Cu toate acestea se putea face mai mult — arată în cuvîntul său M. Hotineanu — dacă fiecare ar fi înțeles sarcinile importante ce revin fiecăruia la realizarea acestui plan”. În continuare, au luat cuvîntul Freonia Neacsu, Grișore Teniș și Mariana Preda, care au analizat în spirit critic și autocritic o serie de aspecte legate de stilul de muncă al unor secretari, de lipsa de responsabilitate la chemările organizației U.T.C. de modul de participare a tinerilor la concursurile profesionale, precum și de pregătirea acestora pentru obținerea de rezultate cât mai bune în fazele superioare de prezentare. S-au făcut propuneri care vizează îmbunătățirea proiectului de hotărîri privind necesitatea creșterii eficienței învățămîntului politico-ideologic, creșterea calității dezbaterilor; s-au propus inițiative noi în scopul producerii: „Să economisim mai bine avuția noastră”. „Colectivul nostru avem rezerve multe” s.a. Realizările întreprinderii noastre — spunea în cuvîntul său tovarăsa Featerina Iliescu, secretara comitetului de partid al I.M.B. — se datorează în mare parte și dumneavoastră, celor 1.200 de tineri ai organizației U.T.C. care prin muncă depășită și de zi azi dat dovadă, nu o dată, de înaltă probitate profesională, de simț de răspundere, de înalt spirit revoluționar. Mai avem multe de făcut, pentru a ne putea menține la cotele mereu ridicate ale succesului. În acest sens, comitetul de partid, organizația de sală, conducerea administrativă — întreprindere, a făcut loc de muncă, vor da tot sprijinul pentru ca tot ceea ce v-ați propus în această conferință să puteți duce la bun sfîrșit, realizîndu-le la cota marilor cetăți ale prezentului!” Conferința de dare de seamă și alegeri de la I.M.B., tribună de lucru și de analiză a modulului cum s-a muncit, cum trebuie să se muncească în continuare a reprezentat, totodată, o școală în care spiritul critic și autocritic a dominat întreaga desfășurare a lucrărilor.

MARIAN NICULESCU

Realizarea cu prioritate a producției pentru export

(Urmare din pag. 1)

și consumul total de materiale folosite aproape la jumătate. Concomitent, se obține și o reducere a pretului de vânzare, element primordial într-o competiție fără menajamente pentru bun și mai ieftin”. Preocupări similare se înfrînesc la atelierul condus de inginerul Cornel Suciu, unde s-a realizat recent un motor optimizat pentru mașina de spălat, solicitat de Iugoslavia și se pregătește fabricația pentru o serie de polizoare, cu termen de livrare în trim. II, avînd comenzi ferme pentru partenerii francezi. Se apreciază, de altfel, că în numeroase cazuri s-a redus la jumătate perioada parcursă de la proiectarea motorului și pînă la asimilarea lui în producție. În atelierul condus de Eduard Iavorski, i-am cunoscut pe cîțiva din tinerii ingineri a căror contribuție, în acest sens, este decisivă. George Gozan, Stere Simac, Hedi Schön, Viorel Ciulea, Petru Brad și mulți alții au găsit aici cadrul adecvat pentru desăvîșirea profesională și nu orecupete nimic pentru a se achița cit mai onorabil de sarcinile care le revin. În cursul lunii importante sînt însă oamenii. Într-unul din cele două membri, membru în comitetul U.T.C. percurg lista fruntașilor. E luna și reprezentativă. Formația model de la montaj din secția 19 (avînd cea mai mare pondere la producția de export) din care se detașează George Ușe și Dumitru Bota, apoi bobinotoarele Lucia Măciucă, Viorela Poclid, Euzenia Derbac, Nicolita Dascălu, Maricora Jurj, Elena Besoi și Dumitru Opris (primul în 1984, între bobinotoarii întreprinderii). Sau Lucretia Santa, fruntasă pe țară în 1983 la Olimpiada bobinotoarelor, alături de care se evidențiază Mariana Bidreac, Rodica Scrob, Eteha Komlos, Ildiko Horvath, Georgeta Enciu, din cadrul secției 21, bobinotoare aflate într-o permanentă dispută cu o altă formație model a secției, a celor de la montaj, animată de Mișana Bizerea, Silvia Scrob, Daniel Hodor și Vasile Verduș. Sînt cîțiva din tinerii pentru care saltul de la 43,5 la sută la 76 la sută în ponderea produselor de nivel mondial nu a creat probleme deosebite, căci a munci la nivel perlativ este înșus modul lor firesc de acțiune.

Certificat de tinerețe și calitate

(Urmare din pag. 1) vehiculele își capătă primul certificat de bună funcționare din partea întregii uzine. Dincolo de amintiri, peste amintiri, directorul Valeriu Diaconescu, Viorel Coandă, Ionică Tănase, Ion Leancu, Ion Romulus Moucha, Gheorghe Abudnăreț și alții au obținut o victorie cu forța obiectivă a faptelor definitive încorporate în istorie. În fiecare dimineață are loc la aceeași oră operația de producție. O cronică ce se face din obiecte prin cifre, în care se pun întrebări și se dau răspunsuri la problemele stricte cu implicații în realizarea programului zilei. Alături de problematica curentă de producție se discută în principal realizarea sarcinilor de export, de la montarea vehiculelor pînă la verificarea și expediere. Pentru viitorul apropiat tinerii de la întreprinderea de Autocamioane Brașov își doresc să realizeze un model care să fie pe linia sarcinilor tratate la al XIII-lea Congres. Va fi o nouă realizare, o nouă victorie. Va fi un alt proiect de plecare spre alte cifre dintr-o viitoare cronică a acestei uzine. Cifre dintr-o extrem de bogată listă care la temperatura înaltă a muncii și creșterii românești. O performanță, spun cei de aici, se obține prin căutare, îndrăzneală, temeri sau dificultăți. Și, asumîndu-și-le deoprită, tinerii și mai virilenți, ei sînt întotdeauna gata pe drumul unor mereu alte performanțe. Care vor face parte din alte fișe de muncă și de creație ale celor de la I.A. Brașov. În timpul intens care precede secunda unei victorii le definește, am putea spune, felul în care ei își depășesc propriul lor entuziasm cu mult peste suta la sută.

TV.

30.00 Telemagazin. 21.00 Timp al marilor împliniri: Epoca Nicolae Ceaușescu. Reportaj documentar. 21.30 În frunte cu al țării tîrînd conducător. Emisiune literar-muzical-geografică. 21.40 Telemagazin. 22.00 Închiderea programului.

SPORT

De la primul său start (Barletta 1985), Meeneau a participat la 523 de concursuri oficiale, dintre care în 109 cu echipa de ștafetă, din cele 419 concursuri individuale cîștigînd 342. Ea a obținut performanțe maxime de timp pe distanța de 200 m, probă în care a fost nelușă în 5 august 1979 și 28 august 1982. ● În primul tur al turneului internațional de tenis de la Tunis, spaniolul Juan Avendano l-a eliminat cu 6-4, 6-2 pe argentinianul Roberto Arguello, iar vest-germanul Peter Elter a dispus cu 6-7, 6-2, 7-5 de francezul Terek Benhabiles. Alte rezultate: Urpi (Spania) — Cancelotti (Italia) 7-6, 6-0; Freund (R. F. Germania) — Limberger (Australia) 6-7, 6-3, 7-5; Sanchez (Spania) — Glidemeister (Chile) 7-6, 6-4. ● Pe stadionul „Hampton Park” din Glasgow, în meci cîntînd pentru preliminariile campionatului mondial de fotbal (grupa a 7-a), selecționata țării Gallor a obținut o surprinzătoare victorie, cu scorul de 1-0 (1-0), în fața echipei Scoției. Unicul gol al acestei partide, la care au asistat peste 60.000 de spectatori, a fost marcat de Ian Rush (min. 37). ● Organizația slovacă a Unității pentru cultura fizică și sport din Cehoslovacia a obținut în ultimii 25 de ani succese în pregătirea cadrelor sportive. În prezent, în Slovacia funcționează 72.000 de antrenori, profesori de educație fizică și instructori, ceea ce revine un tehnician la nouă sportivi. ● Atletul portughez Carlos Lopes (38 de ani), învingător la recentele campionate mondiale de cross, va fi prezent la sfîrșitul acestui săptămîni la startul tradiționalei curse internaționale de 10 km ce se va desfășura la New Orleans. În cursul lunii aprilie, Carlos Lopes va participa la cursa de la Castelo Branco (Portugalia) și la concursul internațional de maraton de la Rotterdam.



FILM: Debuturile — o problemă deschisă

De mai mult timp se află pe ecran patru filme ale unor autori debutanți despre care lumea criticilor nu a aflat aproape nimic pînă la data recentei premiere cu titlul unuia dintre scurt-metraje: Vâră acută. Mai exact, ar trebui să recunoaștem că autorea filmului ce dă și titlul de mai sus fusese remarcat în cîteva rînduri ca documentaristă. În vreme ce restul de trei autori nici în discuție abia la acest moment rețin atenția publicului și a criticii de specialitate. Dacă o rețin într-adevăr, pentru că aceasta îmi pare a fi problema noastră, și la lor, dacă, adică, filmele propuse trec dincolo de ecran, dacă devin demne de interes. Nu ne propunem un răspuns imediat și total la o întrebare altminteri firească. Sigur este că profesionalitatea celor patru filme se menține la nivelul de rezistență „adevastă”, iar că într-una din situații — cazul Verii scurte, semnat de Tereza Barta — talentul este mai înțelesibil. Talent în sensul larg de a povesti în imagini și de a crea emotivitate la nivelul naratiunii în ansamblu și al cadrului, dacă e să cercetăm fotogrammele mai de aproape. Tereza Barta are mai înțelesibilă și vocație pentru subiectul de actualitate cărui nu li pretinde nimeni demne să se ridice la o cotă de abstracțiune metaforică ori alegorică. Filmul reprezintă studiul dibace al unei după-amieze toride care face din așteptarea adevăratului personaj, iar din personajele expresiv diferite cu finețe ale participării la viață. Deși în construcția poveștii în jurul unui interogator, acceptînd, prin aceasta, structura și stilul de film-anchetă, regizoarea nu devine morocnoasă și nici tezigă în demon-



NOUL — MODUL DE A FI AL SPIRITULUI TÎNĂR

O discuție despre automatizare și despre robotizare, ca trăsături definitorii, de largă aplicabilitate în întreaga economie națională, în perspectiva importantelor deosebite pe care o acordă acestui domeniu documentele de partid, vizînd ridicarea tot mai accentuată a industriei românești pe cele mai înalte culmi ale progresului contemporan, capătă la întreprinderea „Automatică” din Capitala semnificații deosebite. Aceasta nu ar fi datorită faptului că, firește, însuși numele întreprinderii îl definește limpede profilul preocupărilor, că rezultatele oamenilor muncii de aici sînt de măsură proiectului său dar, mai ales, pentru că la solicitarea raportierilor de a sta de vorbă cu cîțiva dintre cercetătorii și proiectanții celor mai noi produse realizate aici, acesta, fără excepție, s-a dovedit a fi oameni tineri și foarte tineri. E drept, mulți dintre ei, aflați acum între 30 și 35 de ani, își afirmă tinerețea cu oarecare sfială, aceasta datorită faptului că devederata tinerețe sînt o revindică în urmă cu 5-10 ani, vîrsta la care începeau lucrul în secția de cercetare și proiectare a întreprinderii, vîrsta pe care o au acum cei mai tineri colegi ai lor, de curînd absolvenți ai institutului politehnic. Dar nu trebuie să uităm că primul robot ai întreprinderii, alături de numeroase alte frumoase realizări, au fost ghidîți proiectanții, tocmai de ei și întocșirea în urmă cu numai cîțiva ani le provoacă, lată, nostalgia! Desigur, pentru un inginer și mai ales pentru unul care lucrează în acest domeniu de vîrf al tehnicii, vîrsta de 30-35 ani poate însemna, fără nici o rezervă, vîrsta maturității, vîrsta maximă împlinirii, vîrsta confirmării unei vocații. La fel cum, o coborîre pe scări cu numai 10 ani, pînă la vîrsta celor mai noi muncitori, tehnicieni și ingineri din întreprindere, înseamnă entuziasm fără limite, încredere, dorință de afirmare. Împlinirea acestor trăsături definitorii ale tinereții avea să conducă aici, la „Automatică” la realizări demne de întreaga noastră apreciere.

ȘTIINȚĂ, TEHNICĂ, PRODUCȚIE

mai programabil AP-401, realizat tot în întreprindere, o altă linie, complet automatizată de galvanizare, deservită de 4 manipuloare robot, cabine de vopsire, cu manipuloare robot de vopsire, automatele programabile de tip AP-micro, o familie de console de programare într-un limbaj evoluat și cu un sistem de program — PRIM-XX — care permite o dialogare directă a operatorului cu automatul respectiv, sistemul distribuit de conducere SDC-2050, a cărui unitate de reglare este un regulator multicanal — Microgros — care poate dialoga în timp real cu 8 regulatoare mai mici, familia de centrale de alarmare SESAM și multe altele. Într-o realizare a acestora, tinerii ingineri Cristian Marandei, Florin Tîgănilă, Sava Svestun, Adrian Pușcic, Constantin Hodovan, Petru Bașinachi, Sandu Ivan, Aurelian Stoica și alții. Doi ingineri, la fel de tineri, la fel de entuziaști, la fel de buni profesioniști, cu idei îndrăznețe și originale, Octavian Abăluș și Corin Tîrnău, ne-au vorbit la sfîrșit despre ultimele lor realizări: un dispozitiv de absorbție costor, folosit în practica de deparanare electronică, mîrînd operativitatea la deparanarea montajelor, utilizînd materiale aneroizante, cu creștere substanțială a operativității și înlocuirea produsului primit pînă acum din import precum și deosebitul dispozitiv dinamometric cu afișare diferențială, care de asemenea crește operativitatea în operațiile de control de calitate, realizînd un control eficient cu o productivitate foarte bună. M-am desprăjit de interlocutorii mei de la „Automatică” cu sentimentul acut al unor ore trăite din plin. Cu sentimentul confortant că și aici, ca de altfel în întreaga țară, cuvintele secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, prin care tineretul este chemat să participe cu întreaga sa putere de muncă, cu întregul său entuziasm la ridicarea continuă a calității și eficienței în întreaga noastră economie națională, au fost înțelese așa cum se cuvine.

GABRIEL NĂSTASE

„În jurul orei 10.00 — Transmișune directă de la lucrările primei sesiuni a C.E.N. de-a noua legislatură a M.A.N.”

IOAN LAZAR







